

En la Isla al mes 2'00 ptas. Resto de España al mes 3'00 Extranjero al año 50'00

Número suelto 10 céntimos Número atrasado 20 céntimos

Año XXIX.



LA MAQUINA PARA ESCRIBIR

MAS SOLIDA MAS PRACTICA MAS ELEGANTE MAS GARANTIZADA MAS ECONOMICA

ES LA

TORPEDO

De escritura clara y visible, carro desmontable, espaciado doble o sencillo a voluntad, con grandes ventajas sobre las otras marcas.

Puede V. verla funcionar en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER

PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11 - MAHÓN

aidades modernas de los alojamientos de tropas.

La cuestión de quien debe pagar el terreno para la anexión del campo al Cuartel actual o para la edificación de uno de nueva planta, eso merece estudiarse detenidamente, pues el bien es verdad que el Ayuntamiento de Mahón ha dado ya mucho al ramo de Guerra, también es verdad que el ramo de Guerra da mucha vida a esta ciudad y esto no debe olvidarse.

Lo principal es comenzar las gestiones y encaminarlas acertadamente para lograr que tengan buen éxito. No se puede descuidar este asunto, ni los intereses desinteresados el queremos evitar una sorpresa desagradable, que no dejará de serlo la que recibirá la mahoneses el día que por no haber realizado con la antelación necesaria las gestiones en favor de que la plaza de la Explanada quede en el actual estado, van que comienzan las obras de mutilación que entonces no se podrá evitar, no quedando siquiera el derecho a la protesta que por tardía resultaría extemporánea.

FRANZ

Mahón agosto 1921.

La guerra del Riff

El jefe de la insurrección Mohamed Abd-el-Krim

Luis Macías escribe en «La Vozguardía»:

«Los desgraciados sucesos de Marruecos hacen actual la personalidad de Mohamed Abd-el-Krim el Jettabi, antiguo jefe de la Oficina indígena de la Comandancia General de Melilla y jefe de la kuka que hoy combate contra nosotros.

Conocimos a Abd el Krim en Melilla en 1913. Acababa de regresar de España, adonde vino acuciado por su afán de saber. Era en aquella época un hombre fuerte, achaparrado y sanguineo que se expresaba en correcto castellano y con palabra débil, que contrastaba con el aspecto de fortaleza que emanaba de su persona. No parecía un moro Abd-el-Krim, pese a sus vestiduras, antes bien un lebrador, o mejor un polvorero, con sus piernas zambas y su rostro redondo de molletes amoratados de puro rojo. Y hubimos de expresarle nuestra opinión, a la que él, siempre con su vocación insignificante, hubo de responder:

—Si, efectivamente. Es raro un moro rubio como yo, ¿verdad?

Y en rápida transición:

—Yo amo a España. Fango se cultiva, conozco su idioma, su historia, su literatura y sus leyes sabias, y además ¿debes?, mi hermano el pequeño, está en Madrid la carrera de ingeniero de Minas.

Y se extendió en un elogio fervoroso del hermano asesado y de la patria española. Créase ajenos estábamos los que entonces le escucháramos de la participación de Abd-el-Krim en los sucesos actuales!

Es una temporada no volvimos a ver a Abd el Krim. Preguntamos a un moro larguirucho, criado suyo:

—Krimo estar campo, volver pronto —nos respondió.

Y en esto estalló la guerra europea. Francia, noticiosa de que Abd-el-Krim, en peligrosas coqueterías con Abd-el-Malek, organizaba una harka de «mohalates» —moros que simpatizaban con Alemania— para que no dejase un momento tranquilos a los destacamentos de la zona francesa, obtuvo por conducto del general Lyautay que el Gobierno español ordenase al general Jordana el encarcélamiento de Abd-el-Krim en el fuerte de «Restogordo» inmediato a Melilla.

Allí estuvo recluido Abd-el-Krim una

temporada, hasta que un día... ¡Buena! un día Abd-el-Krim se escapó y se quedó cojo. Jarés como fué.

La caída de Abd el Krim tenía una puerta de acceso a una de las terrazas del fuerte. Una noche, todavía no se sabe cómo, esa puerta quedó abierta y Abd el Krim, provisto de una cuerda, la abrió sólitamente a un saliente de la terraza y se descolgó bostosamente por la muralla. Pero ¡oh fatalidad! Abd el-Krim y los amigos indígenas que al pie del muro le esperaban, habían calculado mal: la cuerda era corta para la altura de la muralla y el cuerpo de Abd el Krim se balanceaba sinestramente en el vacío como el de un ahorcado. Los momentos angustiosos que pasó el fugitivo fueron tremendos. El mismo no refirió después que le había invadido un miedo horrible. Como los que le esperaban no podían ayudarle y él tampoco estaba dispuesto a subir de nuevo al fuerte, optó de dejarse caer al suelo desde una altura de nueve metros. Se rompió una pierna. Los que le esperaban su vista del resultado funesto de la fuga, tan trabajosamente preparada, hicieron en la oscuridad de la noche por los campos negros de Cabañeros Años. Abd el Krim fué recogido y curado cuidadosamente, pero no se pudo evitar que quedase cojo y tuviera que ayudarse desde entonces, con un bastón de cañada con el que golpeaba el suelo cuando que iba que sus palabras se fijasen para siempre en la memoria de su interlocutor.

Pasó algún tiempo. Francia tranquila en su zona dejó de ejercer aquella presión que motivara el encarcélamiento de Abd el Krim y éste fué libertado y se le nombró cadete de la Oficina indígena, especie de asesor jurídico, pues Abd el Krim en el caos de la jurisprudencia marroquí era una autoridad reconocida en derecho musulmán. Entonces tuvimos ocasión de tratarle más intimamente. Todas las noches, acompañado casi siempre de alguien de su familia nos visitaba en la redacción de «El Telegrama del Rifa y tomaba café con nosotros. Charlábamos del posible resultado de la guerra europea, que él, desde su punto de vista de ardiente germanófilo, aseguraba, poseído de un feroz ardor de ataques, sería el triunfo de las armas alemanas. En este tema era irreducible, pues su odio a Francia era exacerbado por su prisión, cuyo origen coacciona, le obscurecía el juicio, que en otros asuntos era ponderado y ecuánime.»

Santoral

Santo de hoy.— Santos Román, Marciano mártires y Cleto. Santo de mañana.— S. Lorenzo mártir.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 9 agosto de 1921. Parada del Regimiento de Infantería Mahón, número 63. Jefe de día Comandante de Infantería don Narciso Tuduri. Imaginería: Comandante de Artillería don José Cozina. Hospital y previsiones: 2.º Capitán de Infantería. Vigilancia: 1.º Oficial de Infantería. Servicio nocturno en Villa Carlos Capitán de Infantería don Ramón Tabuena. Capitán de Artillería don Miguel Ferrer. El Coronel Sargento Mayor.— Antonio Baudrés.—Rubricado.—V.º B.º De orden de S. E.—El T. Coronel Jefe de E. M.—José Rodríguez.—Rubricado.

HORNILLOS PARA COCINA UNA VERDADERA ECONOMIA FABRICA DE GAS



Viernes 12 de agosto de 1921. — A las 9 y media.

VELADA DE GRAN MODA CON SEXTETO

Estreno de los episodios 11 y 12 de la fantástica y sensacional serie que le ama icana

RUGIDO EN LA SOMBRA

por los grandes actores BEN WILSON y NEVA GERBER Titulados: FUEGO LIQUIDO y ACEROS FRIOS Completarán el programa una cinta natural y la muy cómica en dos partes

EL DINERO HABLA

CRONICA

Fallecimiento

Esta mañana ha sido víctima de un ataque el Capitán de Artillería retirado D. José Ruiz López, padre de nuestro querido amigo el Oficial de Correos don José, teniendo que ser trasladado a su domicilio donde ha fallecido.

La muerte del señor Ruiz López ha sido muy sentida por sus numerosos amigos de los que se había granjeado el afecto por su carácter bondadoso y noble proceder, así como por sus Jefe que le apreciaban y distinguían por su inteligencia y celo en el cumplimiento de su deber.

El entierro se efectuará esta tarde a las seis, no dudando se verá concurridísimo.

Descansa en la paz del Señor el alma del finado y reciba su atribulada familia la expresión más sincera de nuestro pésame que muy particularmente transmitimos a su hijo el Oficial de esta Estafeta don José Ruiz Serra.

Marítimas

Ha fundeado hoy procedente de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Femenías.

Dicho buque emprenderá viaje esta tarde a hora de itinerario para el punto de procedencia.

Ayer mañana entró procedente de Casablanca el pailebot «Pedro Oliver» con cargamento de cabada.

De Pollensa para este puerto debe llegar en breve el pailebot «Lorenzo».

Proceden a la carga los valerosos «Júpiter», «Tersea» y «Carlitos».

De viaje

Han llegado esta mañana a bordo del vapor «Mahón» nuestros amigos don José M.ª Victoria Masella, don José M.ª Tallavull Saura y don Lorenzo Pons Vinent, Marqués Naval.

Crónica religiosa

Copias del «Boletín Oficial» de este Obispado.

«El R.º señor Párroco de Nuestra Señora del Carmen de Mahón, bautizó in artículo mortis, el día 7 del pasado mes, a un niño de seis meses de edad, que falleció el día siguiente de bautizado, hijo legítimo de Jorge Sane Pons y de Catalina Sagüé Elías. El día 10 de dicho mes, el mismo señor Párroco, bautizó solemnemente a otro niño de dos años y seis meses de edad, hermano del primero de dichos recién bautizados, siendo Padrinos los hermanos mayores.

El día 28 del pasado Julio, el Reverendo señor Cura-Párroco de Nuestra

Señora del Carmen de Mahón bautizó un jovencito de 14 años, hijo legítimo de Lorenzo Capó y Juana Moreno, siendo Padrinos Tomás Fuentes y Catalina Capó, hermana del bautizado, casada. Se le impusieron los nombres de Lorenzo, Tomás, Carmelo. Dividió a los asistentes y al bautizado oportuna y ágil el citado señor Párroco. Según noticias, el próximo hará la primera Comunión dentro unos días. La familia con los Padrinos y vecinos de la calle de San Manuel celebraron con públicas demostraciones de alegría dicho religioso acontecimiento.»

Nuevo destino

Cesa en la Estación de Submarinos de Cartagena y es pasaporte para la Base Naval de Mahón, el segundo Torpedista Electricista don Serafín Velasco Pérez.

Los frescos

A nuestra digna Autoridad de Maris hemos de llamar la atención sobre el abuso que se viene repitiendo con harta frecuencia en materia de baños.

Todos los días se ven algunos hombres, algunos ya de edad, que dentro de un bote y a unos diez metros de la orilla, se desnudan y se arrojan al agua sin bañador alguno que cubra sus desnudeces, ofreciendo a los paseantes en esta época muy numerosos por nuestros audaces un espectáculo impropio de los pueblos cultos y civilizados.

También abusan los que se bañan desde tierra contraviniendo a lo dispuesto por esta Alcaldía sobre el particular.

Ayer los guardias municipales señores Bagur y Sintés perseguieron algunos mozos que se bañaban en la orilla de los andenes de Levante y frente al paseo de la Alameda.

Ayer también y ya anochecido, en el Ancha de Levante se bañaban un grupo de grandullones que saltaban al muelle desde el que se arrojaban al agua con gran griterío eja que nadie les molestara y el paseante tenía que sufrir las molestias o ruidos de uno de los lugares más agradables en esta época.

Esperamos que se pondrá coto a esos abusos obligando a los que se quieren bañar en botes a repararas de la orilla y a los demás a que se bañen en las orillas del Cos Nou donde no puedan ocasionar molestias.

Llegada de soldados

A bordo del vapor correo han llegado buen número de individuos de tropa para incorporarse a sus respectivos Cuerpos.

El parque de Isabel II

Tenemos informes de que, trazados los planos para la modificación de la plaza de la Explanada, se han remitido ya a la superior aprobación y no nos extrañaría que una día sorprendiera a los mahoneses la noticia de que había sido aprobado el proyecto trazado y concedido el crédito necesario para el comienzo de las obras, a raíz de las cuales Mahón sería desposeído de la espaciosa Explanada contigua al paseo de Isabel II que perdería todo encanto, quedando agobiado por el peso de las nuevas construcciones.

Aun cuando se ha dado en diversas formas la voz de alarma y se ha tratado por diferentes plenas este asunto que mereció un poco de atención por parte del Municipio, ahora parece haber caído ya muy en el olvido, y nosotros que recogimos la idea lanzada por un estimado colaborador de este diario, no queremos incurrir en el mismo pecado y procuraremos insistir en el tema para ver si se hace algo práctico para evitar la mutilación que amenaza a la ciudad.

En una de las sesiones celebradas el pasado mes por nuestro Excmo. Ayuntamiento leímos que se había nombrado una comisión para que se entrevistara con nuestra dignísima Autoridad militar con el fin de ver el medio más práctico de gestionar no se llevara a cabo el proyecto de circundar la plaza de la Explanada con una valla o edificios para anexionarla al Cuartel de Infantería.

En otra sesión un concejal propuso que se ofreciera al ramo de Guerra la cesión del campo de Bellavista a cambio de que no se tocara la plaza de la Explanada dejándola en el estado actual.

Hemos venido en semanas sucesivas leyendo los extractos que de las sesiones facilita a la prensa local el mismo Ayuntamiento y ya no hemos visto nada que hiciera referencia a este asunto, como si el peligro ya hubiera desaparecido y no hubiera motivo para la preocupación.

Realmente puede que la obra que se intenta en la plaza de la Explanada tarde en realizarse, pero podría darse también el caso de que se llevara a cabo con urgencia y el por nuestra parte no sabemos demostrar interés en este asunto, se aprobó el proyecto, se concederán los créditos necesarios para realizar la obra y entonces ya cuentas

gestiones se hagan, cuanto se diga o escriba será completamente inútil y no tendremos más remedio que aceptar las consecuencias, no pudiendo culpar a nadie más que nuestra pesadivid.

De las gestiones realizadas por la comisión nombrada al efecto no tenemos noticia alguna, pero no hemos oído, quizá por descuido nuestro, que hablara dado cuenta a la Corporación Municipal que la nombró del resultado de su entrevista. No queremos creer que se ha dejado de realizar gestión alguna, pues es este asunto que interesa mucho a la ciudad para que los que tienen los intereses de la misma a su custodia confiados se muestran desdidosos.

De la proposición hecha por uno de los ediles de ceder para ejercicios el campo de Bellavista nos parece sencillamente descaballada. El proyecto de cerrar la Explanada anexionándola al Cuartel de Infantería, se debe al deseo de que el campo de ejercicios esté próximo al alojamiento de la fuerza y obligando a la tropa a ir a la pequeña explanada del campo de Bellavista a realizar los ejercicios, se conseguiría todo lo contrario. Además el campo de Bellavista no reúne condiciones para las prácticas modernas y agudeza de los soldados. Es de llanto muy reducido y no permitiría que en ella trabajaran más que dos o tres pelotones, siendo completamente imposible los ejercicios de conjunto.

Este medio de salvar la plaza de la Explanada se debe rechazar, pues equivale a un fracaso si se propone, por las razones expuestas y porque el cambio que se ofrece no es su realidad equitativo. Es una transacción inaceptable.

A nuestro modesto juicio la orientación que debe seguirse en las gestiones debiera ser la de que al Cuartel de Infantería de la plaza de la Explanada se le anexionaran terrenos suficientes para la construcción de un campo de ejercicios y levantamiento de los nuevos edificios para pabellones de oficialidad y otras dependencias necesarias, terrenos que se podrían expropiar de los colindantes con la parte Sur de dicho Cuartel o sean los del camino de Santa María.

Si este proyecto no se considerara práctico, gestionar que el Cuartel para las tropas de Infantería se construya de nueva planta en otra parte cercana a la población y conforme a las nece-

ACEITES FERRÉ

Puros de oliva, directamente del cosechero al consumidor. Pureza garantizada, calidad y precios sin competencia.

- Clase Superfino extra refinado, 1 litro, Ptas. 2'50
» » » 2 litros, » 4'90
» » » » » » » 2'20
» » » » » » » 4'30

Se vende al detalle: ARRAVALETA, 21

Ehorabuena

Se ha trasladado muy alicera al marisero de este Baza Naval Lorenzo Llabrés Pons que, como saben nuestros lectores, quedó gravemente herido a consecuencia de la horrosa explosión ocurrida en el pabellón de pinturas el día 27 de junio último y que después de sufrir pocas curas, ha logrado restablecerse por completo, siendo ayer el primer día que salió a tierra, gozando de la satisfacción de hallarse entre los suyos después de haber corrido serio peligro de muerte.

Noce con gratias de su restablecimiento y deseamos que nuestra eshorabuena.

Vaporcito "Golondrinas"

Recientemente se ha formado en la Palma de Mallorca una sociedad para la adquisición, al igual que en Barcelona, de vaporcito "Golondrinas", que serán dedicados a efectuar viajes de recreo por la bahía del puerto de la Capital de la Provincia.

COKE

Clase superior

El combustible más económico FÁBRICA DE GAS

De limpieza pública

Son varias las quejas que nos dirigen acerca del mal estado de limpieza en que se tiene la Avenida de la Independencia, cuya cuneta se ha convertido en estercolero público hasta el punto de que se arrojan en ella los animales muertos.

Nuestros detractores nos dicen que durante cuatro días ha estado en aquella cuneta el cadáver de un gato que en completa descomposición, despedía un hedor insuperable.

Señor concejal inspector de este servicio: ¿Se puede seguir tolerando tanto abuso?

Reunión municipal

Esta noche y siguiendo la costumbre establecida, se reunirá nuestro Excmo. Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que serán válidos los acuerdos cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto.

Cuidado con los perros

Ayer un perro mordió a un hombre causando una herida. Percajado del hecho un guardia municipal, acompañó al herido a una farmacia llamadoso seguidamente a un médico para que procediera a la cura.

Ya son varios los casos que se han dado en esta ciudad de que personas hayan sido mordidas por perros y aún cuando no somos partidarios de las medidas extremas ni exageradas, creemos se debe hacer cumplir a los dueños de perros que éstos vayan por la calle con bozal o acompañados por sus amos y atados.

Ante la repetición de estos hechos no comprendemos la conducta de algunos vecinos que se han declarado enemigos del perro municipal que hoy tiene que ser acompañado por un guardia municipal que se ha de distraer de otro servicio.

No se ha de combatir por sistema a los perros, pero sí se ha de procurar que éstos vayan por la calle en las debidas condiciones para evitar que se repitan hechos como el relatado.

COKE de carbón inglés FÁBRICA DE GAS

GANGA: HORNILLOS PARA COK FABRICA DE GAS

Un automóvil

El vapor "Mahón" ha sido portador de un hermoso automóvil "Chevrolet", propiedad de un vecino de San Clemente.

Tratamiento científico y racional de LA HERMINIA

por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el especialista herniero de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (trecadura) que resista a la acción de los incompresibles aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Mediante los resultados obtenidos, numerosos enfermos e a te en los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cuando los herniados (trecaduras) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en: MAHON - Hotel Bustamante, Sábado 13 de agosto; desde 8 mañana a 8 noche, y domingo 14 de agosto, de 8 a 12 mañana y de 7 a 9 noche.

CIUDADELA. - Únicamente el lunes 15 de agosto, en la Fonda Feliciano, desde 8 mañana a 5 tarde.

C. A. BOER: Especialista herniero. 52, Boulevard Edgar Quinet, - París. 9 11-13

Credito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona del día 8 agosto de 1921

Table with 2 columns: Description of financial instruments and their corresponding values.

Pagamos el cupón de la Deuda

Amortizable el cinco por ciento vacacionamiento 15 agosto próximo. Los señores interesados de títulos de la expresada Deuda, que los tengan entregados a estas Oficinas para el caso, pueden también cobrar dicho cupón, mediante presentación del resguardo que recibieron al depositarlo.

BOLSA DE MADRID

del 8 de agosto

Table with 2 columns: Description of financial instruments and their corresponding values.

Pagamos el dividendo activo de las acciones del Banco de España.



DON JOSÉ RUIZ LÓPEZ

Capitán de Artillería retirado

Ha fallecido a las ocho de esta mañana

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Margarita Serra; hijos don José, doña Modesta, don Teodoro, doña Nieves y doña Pura; padre y hermana (ausentes); doña Teresa Cardona y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan una oración en sufragio del alma del finado y su asistencia al entierro que tendrá lugar esta tarde a las seis.

Mahón 9 de Agosto de 1921.

Casa mortuoria: Doctor Orfila, núm. 13

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid 8 a las 3.

Nuestra acción en Marruecos

Orcimiento

El hijo de los marqueses de Urquijo, sargento del regimiento de husares de la Princesa ha crecido en nombre de su padre suministrar a la Cruz Roja malagueña todo el material sanitario que se requiera para la asistencia de los soldados heridos.

El ministro de la Guerra

Una personalidad, interrogada sobre si el nuevo ministro de la Guerra debe ser un hombre civil o militar, dijo: «Creo que ahora más que nunca debe estar al frente de ese ministerio un hombre libre de cualquier clase de prejuicio de clase o de profesión.»

Es preciso llevar a ese departamento un hombre que examine el problema desde un punto de vista absolutamente nacional.

Paseos militares

De Melilla comunicaron ayer domingo, que desde el jueves el enemigo no había dado señales de vida en aquellas cercanías.

La columna Letona dió el sábado un paseo militar hasta Beni Sioar, siendo ligeramente tiroteada y no sufriendo bajas.

La columna Anton llegó en un paseo militar hasta el Atalayón, sin novedad.

Noticias del General Navarro

Se sabe que el general Navarro seguía el sábado por la noche rechazando los ataques del enemigo.

Varios aeroplanos han volado sobre Monte Arruit echando sacos de hielo, víveres y municiones.

En uno de los aeroplanos iba como observador el coronel Sanjurjo.

Los moros tirotearon el aparato sin causarles desperfectos.

Muerte del señor Primo de Rivera

A causa de las heridas que le produjo en el combate del jueves, un caso de metralla, ha fallecido en Melilla el teniente coronel don Fernando Primo de Rivera.

Se ha seguido el aprovisionamiento de la posición de Monte Arruit en la que despliegan un heroico comportamiento las tropas de la columna del General Navarro. Nuestros aviadores trabajan con tesón para que el aprovisionamiento sea eficaz.

Nuestra escuadrilla aérea ha realizado una exploración observando menor movimiento de tropas moras frente a la posición de Monte Arruit.

Se siguen los trabajos de organización de fuerzas, siendo el espíritu de las tropas excelente y rivalizando todas en su preparación.

Llegada de internados

Ha llegado a Melilla el vapor «Beliver» que recogió los internados en la zona francesa.

Estos cuentan verdaderas odiseas de nuestras tropas que en los primeros días de acción dieron pruebas de un valor indomable.

No habrá operaciones hasta unos días

Se asegura por noticias particulares que han llegado de Melilla, que hasta dentro de unos días no se realizará ninguna operación de importancia, a menos que sucesos imprevistos obliguen a ello.

El Alto Comisario, General Berenguer, es muy elogiado por la serenidad que ha demostrado desde los primeros momentos y por la prudente inteligencia que le guía al asegurar el éxito antes de emprender las operaciones de intensa ofensiva.

Otras noticias

El conde de Romanones en Palacio

El jefe liberal conde de Romanones ha estado en Palacio limitándose a su entrada a saludar a los periodistas y no queriendo hacer manifestación alguna.

Después de despachar largo rato con S. M., el Rey salió el conde mostrándose nuevamente reservadísimo.

Al despedirse de los reporteros que lo asediaban a preguntas dijo el conde de Romanones que en vista de las circunstancias, daba por terminada el veraneo y que ya no saldría de Madrid.

Sucesos desmentidos

En el ministerio de la Guerra han desmentido la noticia recogida por parte de la prensa

en la que se daba cuenta de sucesos ocurridos en el cantón de Vicalvaro.

Anarquista detenido

Comunican de Bilbao que la guardia civil ha detenido en Sestao a un anarquista peligroso que estaba establecido como zapatero y que realizaba cotizaciones para el Sindicato Unico, obligando a pagar a los obreros.

El señor Alba

Dicen de San Sebastián que el señor Alba regresó de Francia y almorzó en el Hotel Cristina.

Al enterarse el señor Alba de que no había sido avisado para ser consultado por el Monarca, ha vuelto a Hendaya.

Detención

Dicen de Mataró que en un café de la plaza de la Libertad, la guardia civil detuvo a Joaquín Modesto Arenas, de 25 años de edad, conocido como sindicalista, y al que se le supone complicado en el asesinato del obrero Torres, ocurrido en el mes de junio de 1920.

Visita al Rey

Visitaron al Rey los generales españoles que han estado en Francia en los frentes de batalla.

La comisión estaba constituida por los generales duque de Santa Elena, presidente de la misma, Olózaga, de Estado Mayor, Losada, de Artillería, López Poza, de Infantería y Mercader, de Caballería, el teniente coronel de Estado Mayor señor León y el comandante del mismo Cuerpo señor Basega.

Del Extranjero

Registro y descubrimientos

Budapest.—Al practicar la policía de Sopren un registro en el local donde están instaladas las oficinas y redacción del periódico «Godemburgo» adquirió pruebas suficientes para afirmar que allí estaba establecido el centro del movimiento pro alemán de Hungría Occidental, pues los documentos, folletos de propaganda, etc., encontrados en dicho local así lo atestiguan, sin dejar lugar a dudas.

Esos folletos procedían de Alemania y eran introducidos en Hungría de contrabando.

Detención de un comunista

Londres.—Telegrafian de Bolgrado que ha sido detenido un comunista que se ha negado a dar su nombre, pero que ha manifestado tenía el propósito de cometer un doble atentado contra el ministro de Instrucción pública, Pristicevitch y el propio Regente.

PRENSA ASOCIADA

Bolsa de Barcelona

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca del 8 Agosto 1921

Table with 2 columns: Financial instruments and their values.